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Zdravotní klauni navštevujú deti vo FNsP v Žiline už 20 rokov  

V apríli oslavuje o.z. ČERVENÝ NOS Clowndoctors svoje 22. narodeniny a zároveň 20 rokov 
pôsobenia vo Fakultnej nemocnici s poliklinikou v Žiline. 

Detských pacientov v žilinskej nemocnici navštevujú profesionálni zdravotní klauni a zdravotné 
klaunky z Červeného nosa už od roku 2006, aby zahnali smútok a stres malým pacientom, 
rodičom aj zdravotníckemu personálu. 

Pre deti aj dospelých 

Zdravotných klaunov rozdávajúcich radosť a smiech možno stretnúť na oddeleniach Pediatrie 
a Pediatrickej ortopédie dvakrát do týždňa. V januári rozbehol Červený nos na Pediatrickej 
ortopédii aj program Klaunské večerníčky, ktoré od jesene do jari prinášajú deťom príjemnejšie 
večery plné humoru a fantázie. Okrem detských pacientov navštevujú zdravotní klauni v žilinskej 
nemocnici každý mesiac aj seniorov na Oddelení dlhodobo chorých a raz do roka dospelých 
pacientov na Klinickej a radiačnej onkológii, aby im do ťažkých dní vniesli trocha radosti, 
povzbudenie a nádej. 

„Pri príležitosti 20. výročia pôsobenia Červeného nosa v našej nemocnici by sme radi vyjadrili 
úprimnú vďaku zdravotným klaunom za každú jednu návštevu, ktorá spríjemnila dni našim 
pacientom a kolegom. Oceňujeme profesionalitu, citlivý prístup a energiu, ktorú do svojej práce 
zdravotní klauni vkladajú. Ich prítomnosť na oddeleniach žilinskej nemocnice prináša nielen 
úsmev a odľahčenie v náročných chvíľach, ale aj pocit blízkosti, ľudskosti a nádeje,“ povedala 
v mene nemocnice a pacientov Zuzana Fialová, hovorkyňa FNsP Žilina a doplnila: „Nesmierne 
nás teší, že môžeme byť súčasťou spoločného príbehu, v ktorom má radosť a empatia svoje 
pevné miesto. Prácu celého tímu si úprimne vážime a veríme, že naša spolupráca bude aj 
naďalej úspešne pokračovať v duchu dôvery, porozumenia a spoločného cieľa pomáhať tam, kde 
je to najviac potrebné.“ 

Takmer 100 klauniád v minulom roku 

V roku 2025 sa na oddeleniach FNsP Žilina uskutočnilo celkovo 97 klaunských návštev, pričom 
väčšinu predstavovali návštevy detských oddelení. 

„Dvadsaťročná spolupráca Červeného nosa so žilinskou nemocnicou ukazuje, aká dôležitá je 
v ťažkých životných situáciách ľudskosť a psychosociálna podpora pretavená v našom prípade 
do profesionálneho klaunského umenia. Sme presvedčení, že láskavý klaunský humor a radosť, 
ktoré prinášajú zdravotní klauni detským i dospelým pacientom či seniorom v DSS prispievajú 
k humanizácii zdravotníctva a sociálnej starostlivosti.  Ďakujeme vedeniu aj zdravotníckemu 
personálu Fakultnej nemocnice s poliklinikou v Žiline za dlhoročnú dôveru a tešíme sa na ďalšie 
roky spolupráce,“ uviedol výkonný riaditeľ o. z. ČERVENÝ NOS Clowndoctors Milan Šagát. 
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